

我国2035年要基本建成气象强国

新华网消息 中国气象局局长庄国泰19日表示,到2035年,我国要建立监测精密、预报精准、服务精细的气象业务体系,气象综合实力达到世界先进水平,气象深度融入民生保障和行业发展,气象强国基本建成,为全面建成社会主义现代化强国作出更大贡献。

庄国泰在当天举行的全国气象局长会议上介绍,“十三五”时期,我国气象灾害造成的死亡失踪人数由“十二五”年均约1300人下降到800人以下,经济损

失占GDP的比例由0.6%下降到0.3%。

“十三五”时期,气象业务现代化整体实力再上大台阶。综合气象观测能力达到世界先进水平,建成了乡镇全覆盖的近7万个地面站、216部雷达、7颗风云气象卫星组成的地空天一体化综合观测体系。全国卫星遥感应用体系基本建成。

同时,气象预报能力稳步提升,强对流天气预警时间提前至38分钟,台风路径预报24小时误差缩小到70公里。

气象信息化水平显著提高,物联网、大数据、人工智能等新技术广泛应用。

庄国泰表示,“十四五”时期,要加快构建更高水平的气象科技创新体系、观测体系、预报体系、服务体系和治理体系。

他介绍,2021年,我国要加快推进气象关键核心技术攻关,持续强化气象业务现代化建设。在监测方面,将启动下一代天气雷达和智能地面气象观测站研发。筹备发射风云四号B星和风云三号E星,推进风云四号微

波星立项研制。增补建设重点流域及青藏高原边坡地区观测站网,开展西南区域和海洋观测站网优化设计。

在预报方面,今年将加强全球智能预报能力建设,升级改进全球和区域数值预报模式。此外,要构建“智能预报+气象服务”业务体系,升级改造暴雨诱发中小河流洪水、山洪和地质灾害风险预警系统,发展台风精细化风险预警业务,探索开展基于网络机器人的在线定制气象服务。

河北:已确定1499个疫苗接种单位

新华网消息 19日河北省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,河北省卫生健康委党组成员、副主任段云波介绍,河北已确定1499个接种单位承担疫苗接种工作,下一步将全面推进有序接种高感染人群、高危人群、普通人群接种工作,让符合条件的群众,实现“应接尽接”。

段云波说,按照国务院联防联控机制相关要求,12月中旬河北全面启动了重点人群疫苗接种工作,现阶段按照国家统一部署,主要针对病毒感染的高风险人群、保障社会基本运行的关键岗

位人员等重点人群开展接种工作,比如,涉进口冷链的相关人员,交通运输从业人员,医疗卫生人员等。

“同时,河北结合全省防控实际,在石家庄市、邢台市、廊坊市等重点地区,优先对医疗卫生人员、维护社会正常生产生活运行的民生保障人员,比如快递人员、社区工作者等这些人群接种疫苗,在做好重点人群接种的人群基础上,逐步扩大到其他人群。”段云波说。

目前,河北要求各地统筹调配资源,切实做好接种工作,严格按照相关

规范设置接种点,对所有人员进行规范培训,已经建立了较为完善的受众筛查、不良反应监测、应急救治等一系列制度程序,确保接种工作安全顺利。

段云波介绍,河北已确定1499个接种单位承担疫苗接种工作。“截至目前,河北累计采购疫苗398.89万支,累计到货110.63万支,全省累计完成重点人群,第一剂次接种38.63万人,第二剂次接种4.01万人。下一步,河北将全面推进有序接种高感染人群、高危人群、普通人群接种工作,让符合条件的群众,实现‘应接尽接’。”他说。

三星“继承者”李在镕重新入狱

关键商业决策可能因此推迟或暂停

新华网消息 韩国首尔高等法院18日下午就三星电子副会长李在镕行贿案重审作出判决。韩联社说,这名三星“继承者”获刑两年半,当庭被重新收监。

法院认定,李在镕向总统朴槿惠及其亲信崔顺实行贿86.8亿韩元(约合5100万元人民币),以换取政府支持他顺利接班其父亲、集团会长李健熙,继承三星集团经营权。李健熙已于去年10月去世。韩国大法院(最高法院)14日对朴槿惠“亲信干政”案和收受国家情报院“特殊活动费”案作出终审判决,判处朴槿惠20年有期徒刑。

韩联社报道,起身听法官宣判时,现年52岁的李在镕凝视前方好一会儿,面无表情。法官离席后,他重重地坐回椅

子上,跟律师交谈,随后被法警带走。

调查朴槿惠“亲信干政”案的特别检察组2017年2月指控李在镕向朴槿惠和崔顺实行贿298亿韩元。首尔中央地方法院同年8月认定李在镕部分罪名成立、行贿金额89亿韩元,判处他五年监禁。2018年,首尔高等法院二审认为李在镕迫于朴槿惠和崔顺实的压力“被动行贿”,认定行贿金额为36亿韩元,改判监禁两年半,缓刑四年,李在镕得以出狱。2019年8月,韩国大法院在终审中撤销二审判决,发回首尔高等法院重审。

对李在镕而言,重新入狱或许意味着接班程序被打断。一些经济分析师说,三星的关键商业决策可能因此推迟或暂停。这一全球技术巨头在后疫情



时期的投资运营不确定性增加,改善公共形象的努力遭遇重挫。



严寒下劳动者 权益如何维护? 国家首次明确!

新华网消息 记者19日从人力资源和社会保障部获悉,近日国家协调人社部、中华全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、中华全国工商业联合会共同印发通知,首次明确严寒下劳动者权益谁来维护、如何维护。

通知提出,协调劳动关系三方即各级人社部门、工会、企业协会和工商联,要坚持人民至上、生命至上,有针对性指导督促企业加强严寒天气下对劳动者的保护,落实劳动者权益保障措施,切实保障劳动者生命安全和身体健康。

严寒中,许多环卫工人、快递小哥、建筑工人等一线劳动者都在户外坚守岗位。据记者了解,过去他们是否能拿到低温津贴,是否有防护物资等,国家没有统一制度,由地方自行规定、企业自行决定。专家表示,这次通知首次明确严寒下劳动者权益谁来维护、如何维护,将有利于推动企业向一线、艰苦岗位倾斜,更好地关爱劳动者。

通知要求,各级协调劳动关系三方强化责任担当,密切协作配合,形成工作合力,指导企业与劳动者协商合理安排工作时间,切实保障劳动者劳动报酬权益,督促企业履行劳动保护的主体责任,切实维护劳动者合法权益。

特朗普取消部分旅行限制 拜登团队称 将不予执行

新华网消息 美国总统特朗普18日说将于本月26日起取消针对部分国家的旅行限制措施,当选总统拜登的过渡团队随即表示就职后将继续实施这些限制措施。

特朗普当晚宣布,美国此前因新冠疫情蔓延而对欧洲申根区成员国、英国、爱尔兰和巴西的旅行限制措施将于美东时间1月26日凌晨0时1分起取消。

拜登的发言人珍·普萨基随即在社交媒体上表示,鉴于疫情仍在恶化以及全球多地出现更具传染性的变异新冠病毒,现在不是取消国际旅行限制措施的时候。她还说,拜登政府无意在26日取消这些限制措施,还将计划在国际旅行中加强公共卫生措施。